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A létért való küzdelem.

Versecz, 1899 aug. 31.
Hangzatos kifejezés, mondhatnám: si­

került egy frázis; semmivel sem áll mögöt­
te annak a mondásnak, hogy : „ A czól szen­
tesíti az eszközt.“ — A létárt való küzde­
lem! — Mi ez voltaképen? Talán egyéni 
hajlamokból eredő törekvés, mely helyes 
ütőn vezeti az egyes embert, az öt megil­
lető társadalmi helyre? Nem; azok. akik 
a fönti szókkal kísérlik nynjtani az élet 
meghatározását, azok elnézik a szívtelensé­
get, s megkerülve jogot, kötelességet, ter­
mészetet, — hozzájárulnak a kor tespedé- 
séhez, és egyre szaporítják a korszak sa­
játjának megfelelő ideges kinövéseket, fer­
de intézményeket. —

A természet ha életet nyújt: feltételt 
is ad vele. — A növény, az állat mind 
megél; esak éppen az ember, a kinek észbeli 
tehetségei által a legfényesebb pozitió 
jutott, van most olyan állapotban, hogy 
annyira sem tökéletes, mint egy protoplasma. 
— Tökéletes az, a mi valódi rendeltetésé­
nek a lehető legjobban megfelel ; és kér­
dem, tökéletes-e az ember, ha állatként csak 
azért küzd, hogy legyen enni meg inni va­
llja, — és elvet magától minden magasabb 
érzeményt.

Ma ott vagyunk, hogy egyik ember a 
másik szájából veszi el a kenyeret; és volt 
az emberiség úgy is, hogy egyik koldus a 
másikkal, kinek nem vala, osztotta meg ke­
nyerét. — Ma elzárkózik a gazdag; befog­
ja a fülét, hogy ne hallja a szegények jaj­

gatását : esak veleliasonló vagyonossal érint­
ek s Így jut egy helyre a pénz, s ma­
rad másik helyen a nyomor. — Két ellen­
séges tábor ez; ma még csak táborozás fo­
lyik ; de mikor az utóbbi tábor, a nyomo­
rultaké megvadul; ez lesz a létért való bá­
bom- — a franczia forradalom szelleme még 
mindig fel-fel jár kisérteni sírjából, mert 
Mozi a szegénység. Hozattak törvények:
de fájdalom a jog mind a gazdagoké, a ssze­
gényeké a kötelesség.

Többségben a szegények vannak: de 
ha egyes ember köztük nem is nyilvánul­
hat általában: összességükben veszedelmes 
szellemi életet folytatnak. Hidegek, számítók, 
és igen ravaszak lesznek. — A ki nélkü­
löz, ideálista: ük egymás között is, annyira, 
a mennyire leltet, érdekházasságot kötnek, 
ez lévén náluk hasonló althoz a szalmaszál­
hoz, a mely után a fuldokló kapkod. — A 
uép erkölcsei durvák, az, hogy niucsenuek 
is erkölcsei; tapasztalásból Írom, hogy ük 
is esak pénzre számítanak, szerelemből alig 
házasodnak. Nagyon kevés tehát a család, 
hol boldogan élnek.

Már most az a szegény leány mivé lesz, 
ki nem számíthat arra. hogy férjhez megy ? 
Ha az intelligens osztály tagja, lesz belőle 
tanítónő, tanárnő, vagy több is, hisz ma 
módjában áll; hanem az intelligens osztály 
tagja — errröl ne is beszéljünk.

I lát még ott, ahol a gazdagok vannak ! 
Ott vége a családi boldogságnak. Óriásiak 
az igények; a vagyon nem szegénységet, 
csak pénzt kivált magához, s e körülmények I

nagyon szűk hatáskört szabnak az egyé11 
óhajtásának.

A társadalom alapját a családélet ké­
pezi. — Ha ez rósz, akkor menthetetlenül 
oda vész. Már most az a kötelesség, hogy el- 
íereltessenek a fiatalok azon túlságosan gya­
korlati irányból, s hol nem erőt nyernek az 
élethez, mint inkább elkeserednek. — Az 
a kötelesség, hogy maradjon meg az ember 
a természet által neki kijelölt utakon; a 
nö legyen nö, és a férfi férfi maradjon; 
mert mihelyt kilép a nő, vagy férfi a maga 
sajátosságának köréből, megtagadja önma­
gát. és csak korcs utódoknak lehet szeren­
csétlen elődje. Ne vezesse az embert más, 
mint a természet, vagy a szükségesség kény­
szerítő hatalma; az a nőt, a ki nem hiva­
tásból vagy szükségből, hanem csak hiú­
ságból lép kenyérkereseti pályára, ép úgy 
megvetem, mint a férfit, ki gazdagot vészén nő­
ül, hogy ne kelljen dolgoznia. — A hol a szü­
lőktől sem jut nem örököltek, sem jót nem tanul 
hattak, egy gyöngéd vonást el nem leshet- 
tek a gyermekek: ott vége a szívj óságnak, 
ez pedig oly követelménye egyik embernek 
a másik iránt, a mely nélkül, ha szűkölkö­
dünk, oly kietlen, hideg korszak követke­
zik, mint a mai.

Legyen az ember becsületes és szerény 
az még nem fordult elő, hogy becsületes 
és szerény ember megélni ne tudott volna.

Kijen tisztességesen, és meglátja, hogy 
Jetének az élet nem akadályokat, hanem 
eszközöket nyújt.

Csuka Ferencz.

Tárcza.
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-A-z apai öröm.
Az Amli'ássy-ut: végén gondolkozva állót 

iiicg Ív (I váry Absolon báró s unatkozva buzi; 
'■le zsebóráját. Értékes dupla fedelű arany-- 
volt s vastag óralánezán néhány jou-jou fityeg-

I Halmában azokkal kezdett játszadozni.
Még korán v<>11 arra, hogy színházba me­

hessen, a társaságot pedig esak az imént hagyta 
oda. Ezek az emberek különben is 
• »síi ibák.

A mint ott állott a sarkon, szájában tus 
lülgi'i szivarával s egykedvűen nézte a nyíizsgé 
emberáradatot, egyszerűen, de elegánsul öltözöl 
fiatal hölgy haladt el mellette.

Kecsesen fogta föl jobb közevei szürke 
utezai ruháját egész addig, hogy a formás lábak, 
a tinóm, hosszúkás láblej és ujjnyi angol sarkak 
tisztán kivehetők voltak; baljában pedig piros 
selyem napernyőjét tartotta s a mint a báró 
mellett elsuhant könnyű gazella-léptekkel, a 
széles ornvéíjü csipke-kalap alól cg\ üde szőke 
tej, gyermeteg mosolyiyal fordult tele.

E tekintet, mely csupa naivság volt, a 
suhanó ruha által sodort ibolya-illat oly külö­
nös hatással voltak Absolon báró ötven eves 
idegeire, hogy önkéntelenül megemelte ezilin- 
derét s köszönt az ismeretlen hölgynek.

Es a szőke fejecske barátságosan, szeretet­
reméltó mosolylyal ajkán bólintott vissza s 
mintha a báréi kíséretére várna, egyszerre meg­
lassította lépteit.

Kőváry Absolon báró egyszerre úgy érezte, 
mintha az elefánesont nyelű sétából széles hu­
szártiszt! karddá alakulna át kezében, a bő czi- 
vil kabát helyett sujtnsos uniformis szorítaná 
tagjait, mint akkor ifjúsága virágában, a bolon­
don ifjú kalandok aranjuezi napjaiban,

I'ár merész lépéssel az ifjú nő mellet 
termett s mint régi ismerős, bizalmas társalgást 
kezdett, egyelőre a fül lasz tó melegről.

A fiatal hölgy nyájassal! fogadta a közele­
dést, sőt azzal hálálta meg. hogy egy kis pa- 
piresomagot nyújtott át, a melyet Absolon báró 
készségesen fogadott el.

Mi van benne?
— lieh kiváncsi!
—Ah bizonyosan a mamának viszi bájos 

kisasszony I
\ hölgy csengő kaczajjal felelt.

Bizony nem annak, hanem a fér­
jemnek.

(juel malheuv! A bájos kisasszonynak 
már férje van I

Gonosz ember, tudhatná, hogy a kinek I 
férje van, az már nem kisasszony ! !

-Hál hogy szólítsam ? Az a nagysád ezim 
olyan közönséges, uhun hideg I

- Hát hívjon egyszerűen Teréznek. 
Absolon báróval forogni kezdett a világ. 
— Es nem fog haragudni érte?

Sőt nagyra veszem.
Megengedi, hogy karomat fölajánljam? 

— Köszönöm.
s fiatal hölgy bizalmasan kulcsolta ál 

h.'ii'o jobbját. Meghitten nohézkedett annak 
áliára s a szőke csigái(trtök delejes érintkezésbe 

jöttek Absolon báró borotvált arezbővével.
Kőváry Absolon báró úgy érezte, hogy 

lábszárai megaczélosodtak s e puha karon kész 
volna kisétálni a világból. Azért egy cseppet 
sem törődött azzal, merre viszi fiatal utitársa s 
meddig kell még együtt haladniuk, csak egy 
agaszto kérdéssel kívánt leszámolni.

Édes Teréz, kegyednek a férje, úgy 
hiszem, féltékeny ember . . .

1 lahaha I 11onnan jut ilyen eszébe !
— Minden szép asszony térje az rendesen.
— De az enyém dicséretes kivétel.
— De mondja csak, mi lenne, ha történe­

tesen én önt haza kísérném és férje . . .
— Még ilyenkor nincs otthon.
— Es ha később haza jönne ?

Nagyon örvendene innék, biztosítom.
•—De hisz az ön térje egy aranyos ember!

Bizony pedig papírpénzünk sincs elég.
- - Lehetséges az ! Kegyednek a férje sze­

géin' ember!



Városi közgyűlés.
Versecz, augusztus 28.

A mai kö/gyiilós egyike volt azoknak, 
melyek oly ritkán fordulnak elő, mint a fe­
ltár holló. Nem volt szószaporitás, teljesaen 
tárgyilagos ás nyugodt volt a tárgyalás me­
nete.

A gyűlésen, melyen P á lffy Elemér 
főispán elnökölt, nem valami nagy számmal 
jelentek meg a bizottsági tagok, lévén most 
nagy dologidő mindenfelé s a gazdák job­
ban érdeklődnek ilyenkor a saját szénájuk 
iránt, mint a város szalmája irán', amit egész 
éven át is lehet jól, rosszul csépelni.

Sem interpelátió nem votl, sem a havi 
jelentéshez nem szólalt fel senki s így a 
a legjobb auspiciumok között kezdődött meg 
az ülés.

A belügyminisztériumnak már ismer­
tetett leiratát, a honvéd laktanya építése tár­
gyában egész terjedelmében tudomásul vette 
a közgyűlés. Az építésre felveendő kölcsön 
ügyében megkeresi a város újólag a bécsi 
földhitel intézetet, hogy mennyivel számitolná 
le a kölcsönt, azonkívül a verseczi és buda­
pesti pénzintézetekkel is érintkezésbe fog 
lépni. Ezen tárgynál Rottler szólalt fel hogy 
ha a minisztérium a városra ezen fontos köl­
csönügyletet idejekorán elintézte volna, úgy 
a bécsi bank 97 százalékkal leszámolta volna 
a kölcsönt — ö csak azon mult, hogy most 
drágábban kaphat a város kölcsönt. Meg­
kérdi tovább a város a honvédelmi minisz­
tert is, hogy mikorra akarja az uj honvédlak­
tanya elkészítését s váljon fennttartja-e, min­
denben a jövőre is ajánlatát.

Az építési árlejtésen részt vett vállal­
kozók bánatpénzt pedig kiadja a város és 
uj árlejtést tűz ki — a helyet hogy Rei­
ter temesvári építész legolcsóbb nálatát 
elfogadná — de Kitzinger és Stark aján­
latát elfogadná — de Kitzinger és Stark 
ajánlattevők bánatpénzét bent tartja, mivel

ezek a beadványukban kezességet vállalnak 
hogy az uj árlejtésnél a város az eddigi­
nél is kedvezőbb eredményt fog elérni. 
Ezen határozat ugyan a benyújtott biztosí­
tási irattal együtt unikumot fog képezni — 
s a szolid verseny azt teljesen kizárja — 
de hát a határozat meg van. Rottler ez al­
kalommal kifejtette, hogy az ö nézete szerint a 
közgyűlés akkor járt volna el helyesen, ha 
Reiter mint legolcsóbb ajánlattevő építésznek 
Ítéli oda az építkezést s nem a miniszter 
által visszavetett Kitzinger és Stark társa­
jánlattevőknek — de tovább ö sem ment s 
ö is hozzájárult az uj árlejtés kiírásához.

A belügyminiszter azon leiratát, mely­
ben a helybeli evangélikus lelkész számá­
ra a folyó évben még utalványozott a 300 
frt segély és öt öl tűzifa, tudomásul vette 
a közgyűlés. — A városi munkások által 
végzendő munkálatokról ezentúl a mérnöki 
hivatal hetenkint csütörtökig Írásbeli jelentést 
tartozik tenni a tanácsnál. — A vágóhíd 
jégkamrájába jövőre pedig idejekorán be 
szerzendö a jég, nem úgy mint az idén. — 
A villám világítási tele]) építkezésének le­
számolására vonatkozólag pedig jelentést 
fog tenni a város a kereskedelmi minisz­
terhez, hogy készítesse el az egész le­
számolási mii\eletet egy kiküldöttje által 
— mivel az eddigi három kiilömbüzö ered­
ményű leszámolásssal nem lehet zöld ág­
ra vergődni — s a Haasz kiküldött mű­
szaki tanácsos ezek elbírálásába nem bo­
csátkozott bele, Zaboreezky vállalkozó pe­
dig mindeddig uj kiviteli terveket és leszá­
molást nem készített, ahogy azt a felül vizs­
gálat végett Ilaasz műszaki tanácsos kívánta. 
A villamvilágitási telepen felállítandó viz- 
hiitötorony létesítésével bizta meg ezután a 
közgyűlés a városi tanácsot, mire nézve az 
árlejtés legközelebb ki lesz Írva. A munka 
mintegy négyezer forintot fog össze-vissza 
kitenni.

— Nem éppen. Az az, hogy az apja gaz­
dag ember, de kitagadta, elűzte szegényt.

— Kegyetlen, az ilyen apát nem ártana. . .
Absolon báró ajakára egy linóm tenyér 

tapadt, melyet az előbb gyöngéd udvariassággal 
megcsókolt s aztán összecsukok.

— Talán valami nagyot hibázott a Jiatal 
ur ? Kártyás, kicsapongó, künyelmü?

— Ah dehogy! Nagyon jó, nemes lelkű, 
komoly törekvésű iiu. De hiába! Apja ellenévé 
nősült. Engem veit feleségül.

— Ah ah! Es az öreg medve nem tudja 
méltányolni fiának előkelő Ízlését 7'

A kis puha kéz újból lelógta Absolon j 
báró száját, mely okból az ismételten csókok- I 
kai lett borítva.

— Ne bántsa apósomat. Nem szeretnék | 
átkot hallani rá az ön szájából.

Gyöngéd, angyali teremtés! Pedig a vén 
utálatos megérdemelné, hogy olajba főzzék meg 
gonosz csontjait.

— Czélnál vagyunk ! Szólt Teréz egy ház 
elölt megállva s megnyomva a villamos csengő 
gombját.

Ilyen hamar: Szólt Absolon báró bos­
szúsan. Es én itt elváljak kegyedtől imádott 
Teréz ? Soha!

Hogy is válna cl. ön velem jön la­
kásunkba !

Mily kedves maga Teréz! llát egy csó­
kot adna előlegül7

A fiatal nő bájos ártatlansággal hajtotta 
a báró felé csókra csucsoritott száját s az szen­
vedélycsen csókolta meg a cseresynyepiros ajakat.

Mikor pedig a kapu kinyílt, a liatal nő 
megfogta Absolon báró kezét s a harmadik 
emeletig nagv ifjúi kőnyüséggol szökdöstek tel 
egymás mellett a lépesükön.

De Teréz! sugá Absolon báró lágyan, 
hátba a férje itthon van 7

— Un kedves vendég akkor is nálunk.
—- De hátba .... hátba .... máskor 

jönnék.
Mindig és bármikor.

—- Olt angyal!

De a férj nem volt otthon. Köváry Abso­
lon báni, egész otthoniasan helyezkedett el az 
egyszerű, de tisztán és ízlésesen bcbutorozolt szo­
bában, mely mellett még két kisebb szoba és 
konyha konyha képezte az egész lakást

A liatal asszony egy kis türelmet kért, 
inig átöltözik s eltűnt a másik szobába.

Absolon báró az alatt uj szivarra gyújtott 
s midőn szivarja javában füstölt már, a kékes 
füst-karikák közölt csendes leltávozgatásba merült,

Egy kifogástalan garnituv, rossz bútor, 
két puli. egy női Íróasztal, varrógép, egy nagy 
ósdi karesszék, ingó óra ... a falakon pár 
fénykép Ebből állott a szoba berendezése

Éppen felállóit, hogy a fényképeket vegye 
szem ügyre mikor két felől is nyílt rá ajtó.

Egyik ajtón a bájos Teréz lebegett be ke­
cses olhoni ruhájában, a másik pedig egy igen 
kedélyes ai'c/.u liatal ember, aki valami nagyon 
szépet akart mondani, de a torkán akadt a szó. 
Absolon bárónak pedig a havanna esett ki a 
szájából.

Teréz jutott leghamarabb szóhoz, ki a tü­
zes szivart igyekezett felragadni.

— Ne égesse meg a szőnyegünket papa. 
Nézze meg az ember!

Absolon báró csak hülledczett.
— Te vagy az te, inposztor külyke:
A nagy. hosszú liatal ember pedig előbb 

lerakott egy nyalább Írást a két kezéből s csak 
azután ért rá Köváry Absolon báró ölelésére 
gondolni.

Én vagyok papa, én! De te hogy juolt- 
tál ide y

Absolon báró drámai pausa után felelt:
Ide találtam a szivem után !

—■<•*• Teréz luklnklo zokogással vetette magát a 
báróra:

Mcgbocsát-é Hátiak jó atyám 7!
Absolon bitró a verembe tévedt farkas 

nyájaságával, mindazon által kevésbé könnyes 
szemekkel felelt:

— Meg. meg. No persze, hogy meg. De 
mi az ördögért is jöttem volna másért ide 7

Hamvai Nándor,

Az anyakönyvi hivatal helyiségeinek 
jonnani padiozását is tudomásul vette a 
mérnöki hivatal jelentése alapján a közgyű­
lés - habár Petro vies Györg nagy de­
rültség között indítványozta, hogy adja a 
város a régi padlót a mérnöknek az uj-padt 
lózat árát azután fizesse ki ö — de hát 
Rottler erről a vicczröl lebeszélte a qözgyii- 
lést. — A Béga csatorna hájóöhatóvá téte­
lét erkölcsileg támogatja a közgyűlés, a kis- 
rét vizmentesitése ügyében pedig fehér a 
város a miniszterhez, hogy kötelezze a te- 
mes-begavölgyi társulatott az urbány árkok 
nak a verseez-paulis csatornába való betör 
kolása fölött egy zsilip felállására továbbá 
arra, bogy a versecz-paulisi csatorna alsó 
eliszapodott szakasza kibővítessék.

A pancsovai ut végén a múlt évben fél- 
benhagyott asphaltozási munkát a vasút ál­
tal jelenleg fektetett asphalthoz való csat­
lakozás végett határozta el ezután a közgyű­
lés. Majd Wrgovits Péter adótisztnek 
adott öt heti szabadságot, s tudomásul vette 
Mandl Katalin szülésznői oklevelének ki­
hirdetését.

Végül pedig elhatározta a közgyiilés- 
hogy Írjon fel a város haladéktalanul a köz 
oktatásügyi miniszterhez, miszerint a főreál­
iskolában az első osztályba jelenük ezö tanu­
lók nagy száma folytán az idén párhuzamos 
osztály okvetlen felállitassék.

A közgyűlés ezután csendben és rend­
ben általános megelégedésre még a déli ha­
rangszó előtt véget ért. Zivatar.

NAPI HÍREK.
Személyi hir. Pál ffy Elemér főispánunk 

a mólt pénteken Stubnya fürdőbe utazott, Imi 
még 2- 3 hetet fog eltölteni.

A szegedi mezőgazdasági országos. kiál­
lítás megnyitásánál vámsunkat W eifert Ka­
rul) tőjegyző h. polgármester fogja képviselni.

Hymen. O-muraviczai Heinrich Vrpád 
őr. buziási járási szolgabim f. hó (>-án. szerdán 
d. e. 12 lírakor vezeti ült,-ír elé Szűri Kálmán 
kir. tanácsos, buziási közalapítványi uradalmi 
hit is/t és néhai első neje. nemcs-miticzi .laross 
Dajkának leányát, íszüry Viola kisasszonyt a 
buziási róni. katli. plébánia-templomban. A pol­
gári házasságkötést ezt megelőzőleg U n g e r 
József főszolgabíró, a Feroncz .lózsef-rend lo­
vagja, fogja eszközölni.

A kisrét vizmentesitésével össze függői eg 
a verseczi hegyekről az esőzések alkalmával le- 
hordott homok és iszap visszatartása végeit a 
löldmivelésügyi minisztérium iszapfogók felállí­
tását hozta tervezetbe, ezen műszaki munkálat 
mikénti létesítése végett Nemes Istv. kulturfő- 
mernük holnap héttőn érkezik városunkba. Ugyan 
városimba tog érkezni Kolozsvári- műszaki 
tanácsos is. ki a nagy réti szivattyútelepet fogja 
Kehrer tanácsos és Szalay főmérnök kalau­
zolása mellett megtekinteni.

Izraelita polgártársaink f. hú Ő én ün­
nepük újévüket, mell egyik legnagyobb ünnepük.

Halálozás. Verőn its József helybeli lap­
szerkesztő és nyomdatulajdonos anyósa T ú t h 
Katalin úrnő élete 7!l-ik évében Lippán elhunyt. 
Kéke poraira.

Párhuzamos első osztály a helybeli ál­
lami föreáiiskoláhan. A tegnapi napig a hely 
beli lóreáliskola első osztályába több mint ISO 
tanuló iratkozott be. Ennek alapján Dudái 
József igazgató sürgőn) jelentést tett a kö/.ok- 
ratasügyi Minislerhez. bog) a kilátásba helye­
zett párhuzamos első osztáli felállítását enge­
délyezni s egy uj tanárt küldeni kegyeskedjék. 
Dapunk zártáig a minisleriumlól semmi érte­
sítés sem érkezett,

Pörlik a varost. A villamvilágitási telep- 
epitkezésének leszámolása tudvalevőleg már 
másfel éve húzódik erre arra s Zaboreezky 
Ferenc/, építész nem képes jól megérdemlőit 
pénzéhez jutni. Legutóbb a város felszólította, 
lu>gy adjon be újabb kiviteli terveket és költ­
ségvetést, de Zaboreezky kijelentette, hogy ő 
rendes kiviteli terveket és költségvetést annak 
idején adott a városnak, azok alapján történtek 
a leszámolások is, s újabb művelet benyújtására



nem kötelezhető. Zabovoczky ügyvédje Nagy 
Mihály országgyűlési képviselő telhivta ennéi- 
fogva' a várost hogy Zahoreczky építész 5 107 
forint 24 krnyi követelosct .10 nap alatt annál- 
inkáhb lclizesso, minthogy ellenkező esetben 
kénytelen lesz a várost beperelni.

A bánsági ágost. ev. egyházmegye a múlt
szerdán tartotta meg Temesváron rendes évi 
közgyűlését a belvárosi ev. templomban. A gyű­
lésen báró Ambrózy Béla cs. és kir. kamarás 
világi felügyelő elnökölt. A gyűlést Istentiszte­
let előzte meg, mely után báró Ambrózy Béla 
felügyelő« megnyitja a közgyűlést, üdvözli a meg­
jelenteket és megható szavakban emlékezik meg 
Erzsébet királyné tragikus kiinultásáról, a kinek 
emlékét az egyház is megörökíti. lCramá r Bé­
la főesperes üdvözlő szavai után az évi jelentést 
terjeszti elő, mely egész terjedelmében jegyző­
könyvben felvétetik. A gyűlés elhatározta, hogy 
Bakunyi 1 eofilnek a kerületi felügyelőségről tör­
tént lemondása felett sajnálat at fejezi ki és Xsi- 
Pnsz.ky Mihály uj felügyelőt táviratilag üdvözli. 
Következtek ezután a jelentések: a felekezeti 
iskolák népoktatási viszonyairól, a misssiúi egy­
házak működéséről és a pénztári jelentések, me­
lyek működéséről és a pénztári jelentések, me­
lyek tudomásul szolgáltak. Az 1900. évi közgyű­
lés helyéül Temesvárt tűzte ki a közgyűlés, mely 
alkalommal két jubileum fog lezajlani. Az egyik 
báró Ambrózy Béla felügyelői működésének 
harminczadik évfordulója és Kramár Béla negy­
ven évi lelkészi jubileuma. A gyűlés tagjai lel­
kesen megéljenezték a jubilánsokat. A temesbu- 
tyini német cs tot hivek közös egyházban nem 
tudván megegyezni, külön egyház alakítására 
utasitattak. Istvánvölgyün a felekezetű tot nyel­
vű iskolának községivé alakitasa megengedtetett. 
Csatlakozik az esperesség azon országos mozga- 
lomimz, mely a budapesti egyetemen egy ág. 
ev. liitv. evang teológiai fakultás felállítását kö­
veteli államköltségen. Az egyházi törvényszék 
következőleg alakult il évre : egyháziak : Zvarinyi 
Emil, Jeszenszky Nándor, Skultéti Sándor, Pau- 
linyi Sámuel; világiak: Jarmaczky Sándor, Uj- 
hazy Dénes, Németh Antal. A lieblingi egyáz 
határozata megseromisitetik, melylyel a tanítókat 
egyházi adóval akarta megróvni. Déli 1 orakor 
a „Hungária“-szállóban lakoma volt, melyen az 
első felköszóntőt báró Ambrózy Béla felügyelő 
mondta a királyra, lelkes éljenzésektől kisérve.

— Szivar autóinak. A pénzügyminister a 
kereskedelmi miniszterrel egyetértöleg megen­
gedte, hogy a Budapesti nyugati pályaudvarban 
próbaképpen két szivar automat álitsanak fel, 
melyeket, ha beválnak, szaporítani fognak és 
ennek következményeképpen a pénzügyminiszter 
megadja a dohányáru soknak régóta óhajtott és 
kért vasárnapi munkaszünetet. A két szivarauto- 
matat most már kipróbálták és a minisztérium 
szakközegei a próbát sikeresnek nyilvánítják. A 
két szivar-automata a megfigyelés ideje óta ki­
fogástalanul működik s naponkint atlag 20 fo­
rint bevételük van. Az automatákat még egy­
szer felülvizsgálják s azutan a pénzügyminiszter 
az automatákkal kapcsolatban a dohányárusok 
vasárnapi munkaszünetét olyképpen szabályozza, 
hogy minden dohányáruié bolt előtt kell föl­
állítani egy automatát, amelyet a dohányárusok 
bérelnek ki és latnak el sajat felelőségükre. Az 
automaták különböző nagyságúak lesznek s 
kiki olyat állíthat fel, amilyent üzleti forgalmá­
hoz megfelelőnek talál. A szivar automatának 
meglesz a nagy közönségre nézve az az előnye, 
hogy éjjel is árulnak szivart

20 krert egy tanyai gazdasag. A gazdasági 
Egyesületek < h’szágos Szövetsége ez idén ren­
dez első mezőgazdasági kiállítását Szegeden. E 
kiállítással kapcsolatban egy sorsjáték is rendez­
getik, melynek húzása a kiállítás utolsó szep­
tember 10-én —■ tartatik meg. — Az első főnyc- 
íeinenj 50.0110 korona érték, melyet a sorsjá­
ték rendezésére szövetkezeti intézetek készek 
készpénzben, vagy egy szegedi mintaszerűen 
berendezett tanyai gazdasággal is megváltani. 
A többi nyereményt főleg kiállított gazdasági 
gepek es eszközök képezik, melyek szintén be­
válthatók készpénzre. Kötelességünknek tartjuk 
olvasniuk szives Ügyeimét e sorsjátékra felhívni 
tekintettel arra a hazatias és közhasznú ezélra. 
a melyet az előmozdítani igyekszik, annál is 
inkább, inert egy-egy sorsjegyet a legszegényebb 
ember is megvehet, lévén ára csak 21) kr. Mint 
értesültünk e sorsjáták iránt szokatlan élénk 
érdeklődés s a sorsjegyek nagy kelendőségnek 
örvendenek.

Meglopták Lankát. Nagybeeskerekről Írják 
a kővetkező mulatságos esetei: \z öreg poéta 
égj versét ellopta valami Fürst Ignác/ nevű

1

kókler, sőt ki is nyomatta. A veterán költő a 
következőkben telid az irodalmi tolvajnak: 

Nagyságos Fürst Ignác/., bűvész, hvpnou'ruph 
és a villanyozó gép tulajdonosának.

Örömmel olvastam, hogy On ilyen czimü 
munkájával: »Egy komédiás bemutatja magát a 
lalu népének«, kiváló szavalatával és a kinyom* 
tiltott munkának darusításával meglehetős anya­
gi haszonra tett szert. En az ily kiváló művé­
szeket nagyon szeretem, de különben is jó szi­
vem nem engedné, hogy kiérdemelt hasznából 
legcsekélyebb részt eltulajdonítsak. Miután azon­
ban én ezen meglehetős sikert aratott verset 41) 
evvel ezelőtt irtain, a mit mindenki tud, sőt 
összegyűjtött verseim közt is megjelent, csak 
arra kenun, hogy a legközelebbi lapok valame­
lyikében tulajdonjogomat elismerje. A többire 
néz ve megengedem, hogy versemet ne csak sza­
valhassa, hanem a mint azt kinyomta, árul­
hassa is.

Nagy becskerek, 181)11. évi aug. 28-án.
Lanka Gusztáv.

ZF'a.l-u.si id.37-11.
Oly kellemes az est. A rétről édes fűszer- 

illatot hoz a szellő. Egy elkésett méh zizegve 
száll tovább A sárga rigó melancholikus nótá­
kat futyörész, s el-elhalgat, mikor legszebben fújja.

Megáltam a biirűn, s elandalodva hallgat­
tam a kis patak csobogását.

Amint így álmodozom, dalt hallok messzi­
ről, tisztán csengőt, mint az üveg harang.

A dal egyre erősebben hallik. Az éneklő 
már csaknem mellettem van, midőn elhalgat.

Ismét néma csend.
De most félrehajlik az ág, és én egy falusi 

leányka ijedten néző szemeit, fehér arczat latom 
magam elölt,

— Ne félj húgom, csak folytasd, igen szép 
hangod van

— Jaj, úgy megijedtem az úrtól, azt hit­
tem, valami fekete medve. — Szólt elbűvölő 
hangon a leány és kaczagott.

Uram Jézus Krisztus, be gyönyörű fogai 
voltak! Aztán az a csengő kaczaj ! Miliókat ad­
tam volna érte, ha valaki lekottazza és nem kérte 
volna azonnal a miliókat.

Folytatam a beszélgetést :
- Úgy kell húgom! minek jársz este a 

patakra.
Minek járok ! Vizeit járok. Mindig ide 

jártam, meg mindig ide járok. Ez a hely van 
a házunkhoz legközelebb.

De hat este, mondom, ilyen későn !
— Hm! hát mi van abban. Nem bánt engem 

senki. A békától meg nem félek
— Mégis megijedtél egy kicsit.
— Az ám, de az ur nem béka
— Hát mond csak kinek viszed azt a vizet.
— Magunknak
— Nem adnál egy kicsit ?
— Deb’zon adok, ha nem rösteil az ur az 

ilyen cserépkorsóból inni.
Te is ebből iszol r

— Hát persze.
— Akkor csak adsza, mert a te szép szád 

után akkor is iszom, ha nem vagyok szomjas.
A leány kaczagott a bókra, én pedig meg­

ittam egy liter vizet csupa udvariasságból.
Mikor letettem a korsót megezirogattam 

a kis falusi tündér bársonysima arczát.
— Hailod-e húgom, te szép leány vagy.

A szeretőm is mondja.
— Micsoda r hat neked már szeretőd is van ?

De van ám A legszebb legény a falu­
ban, a Csákot Marczi.

Csákos — Csákos . . . Sohse hallottam
hírét !

Vedig hallhatta volna, mert az a leg­
erősebb legény a faluba’. A múlt héten is az 
vágta foldhoz a komédiást.

Ej ha! Azaz hogy . . . nem nagy dolog.
— Nem-é ? Olyan erős volt az, hogy otmá- 

zsás rudakkal játszott. Senki se birt vele, csak 
a Marczi.

— Aztán ez a Marczi a te szeretőd ?
— Az ám. Úgy szeret’ hogy meg! Most 

is ide jön mindjárt, majd meglátja az ur, milyen 
szép legény

— Ide jóön 1 ? No Isten áldja meg húgom !
— Hat nem várja meg ? — kiálta a kis 

gonosz uttánnam. de én nem feleltem neki csak 
magamban gondoltam, hogy vigyen el az ör­
dög minden parasztlegényt, a ki földhöz vag­
dalja a komédiásokat. (íiíl'tloityi.

Irodalom.
Két hasznos könyv.

A társadalom mindden osztályát, de f kép n gyáros, 
kereskedő és iparos-világot legközelebbről érdeklő, két gya­
korlati irányú könyv jelent meg a napokban.

Az egyik a Kereskedelmi Vegyészet ezimii 
ma már országszerte előnyösen használt mű új, kétszeresen, 
bővített és javított kiadása, tetszetős kiállású könyv 510 fe­
jezetben tanítja meg az olvasót a gyakorlati vegyészet hasz 
nos tudományára.

A kereskedelem, az ipar és a közszükséglet minden 
ágazata által naponta ó.tiá-i mérvben igényelt, összes gépek 
segítsége nélkül vegyi utón előállítható mindennemű készít­
mények. áruezikkek dualitásának hiteles és gyakorlatilag 
kipróbált leírását közli.

A vények a legkitűnőbb vegyészeti szakiutélyek 
eredeti előírásai s nagyrészt olyanok, melyek eddig a sz ak- 
körök és gyárosuk féltve őrzött, titkát képezték.

Hogy e nagy értékű gyűjtemény küzkincscsé válik, a 
szerző érdeme, kinek a vegyészet terén előnyösen ösmert 
neve a szakszerű összeállításért kellő garantiát nyújt,

A köuyvet bárki, minden előképzettség nélkül hasz­
nálhatja ,s megszerzését mindenkinek, de különösen kereske­
dőinknek és iparosainknak ajánlhatjuk. Ara 1 fit 50 kr,

A^másik könyv. „Az illat- és szópitősz erek 
készitóse„ ezimot visel, ez főkép a hölgyeket érdekli. 
Ara 60 kr.

Mindkét kiadmány megrendelhető a szerzőnél, Hars- 
k a y M. T í v a d a rn á 1 Lí j p e s t, I s t v á n - u t c a 2 , s z ám ,) 
de kapható az ország összes könyvkereskedéseiben is. 
Oivaróinknak ajánljuk, bogy a legközlebbi könyves boltban 
győződjenek meg e könyvek hasznosságáról,

Szerkesztői Levelezés.
Lapunk jelen számának szerkesztéséért még 

Szalu y Lajos főmérnök a felelős, jövő héten 
azonban az utazásából visszaérkezett Perjéssy 
L. lóreál isk. tanár veszi át ti lap szerkesztését.

H—y S-v, Szilágy-Somlyó. Mint látja 
kedves főkapitányom, visszaemlékeztünk a Fe­
ketehegyen töltött szép napokra és közreadtuk 
azt a kedves dolgot. Az általunk szerkesztett 
“l’cketehegyi Emléklapok«-ból két iv jelent meg, 
még lesz kettő. Ha teljesen kész lesz, azonnal 
küldöm.

H. A., Yersecz. Megkaptuk, köszönjük. 
Szíveskedjek lakásunkon felkeresni.

Sz. Miskolc/. A 3 tárczát és egy vezér- 
czikket megkaptuk, közölni fogjuk. Magánlevél 
egyidejűleg menni fog. —•

Cs. F. A legnagyobb örömmel üdvözöljük 
munkatársaink sorában.

Nyilttér.

„Henneberg-selyem“
krlul 1 t Irt. 65 krig méterenként ----- 

csak akkor valódi, ha közvetlen gyáraim­
ból rendeltetnek, — fekete, fehér és szí­
nes. a legdivatosabb szövés, szili és 
mintázatban. Privát-fogyasztóknak 
postaber es vámmentesen valamint házhoz 
szállítva, — mintákat pedig posta­

fordultával küldenek. 
Henneberg G. selyemgyárai (es. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. - Magyar levelezés. 
M'ájczba kétszereres levélbélyeg ragasz­

tandó.

az összes gyógytudományok tudora
női- és gyermekorvos 

szv|ileinlicr 1-től a „városliáz-ntcza“ (I. szám alatt a 
Neukonim-t'ólc házban fog lakni.

A Gerö lóle nyilvánossági jog­
gal felruházott VI osztályú

magán elemi fiu-iskolában
Verseczen úri-uteza 71

az 18 U '■ I 1900. tanévvé szóló bei válások 
folyó hó 2 1 -ón kezelődnek.

A tanítás f. évi szeptember hó 
I -én veszi kezdetét.

I gyanabban az intézetben növendékek
teljes ellátással i- felvétetnek.

(jeni Vilmos,
iskolai tulajdonos,
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Szávics Irma
a prágai zenekonservatorium végzett 

növendéke, okleveles zenetanitónö

ének- és zongora-oktatásra
ajánlkozik.

Versecz, Zlatnagreda-utcza 4.

5037 — kig 99

Hirdetmény.
Egy veszettség gyanújában álló kutya a 

városban száladván, több kutyát megmart.
A bonezolás alkalmával kiderült, hogy 

nevezett veszett volt.
Ennél fogva felhivatnak az öszes kutya 

tulajdonosok, hogy kutyáikat 10 napon át kötve 
tartsák vagy szájkosárrá! ellátva pórázon vezet­
tessék, mivel ezen rendelet ellenére szabadon 
járó kutyák a gyepmester által befogatnak és 
i negsemm isit tétnek.

Rendőrkapitányság.
Verseczen 1899. augustus 21-én

Bo<16, rendőrkapitány.

8551. szám. — 1899.

Hirdetmény.ez
Hivatkozással a mai napon 8551. szám 

alatt kibocsátott polgármesteri hirdetményre és 
az 1880. évi XXL t.-cz. 28. §-ára ezennel közhírré 
tétetik, hogy az igazoló választmány folyó évi 
szép temer íió 5-én d. e 9- II és d. u. 3 5
óráig a főjegyzői irodában az 1900. évi legtöbb 
adót fizetők névjegyzékének összeállítása és a 
netáni felszólamlások tárgyalása végett nyilvános 
ülést fog tartani.

Azok kik az idézett törvényezikk 20. §-ában 
említett kedvezményt igénybe venni óhajtják, 
kötelesek ugyanazon törvényezikk 27 §-a értel­
mében az ülések tartama alatt az igazoló vá­
lasztmány előtt szóval vagy Írásban ebbéli jo­
gosultságukat igazolni.

1 gazoló vá 1 asztmáiíy
Verseczen, 1899. augusztus hó 21-én.

Dr. Demetrovics Mihály,
elnök.

8302. szám. — 1899.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir 

ministerium 7013 ein.--Vili |12 számú ma­
gas körrendeleté értelmében, tekintettel a szüret 
közeledő idejére, ezennel közhírré tétetik, hogy 
a bortörvény (1893. évi XXIII. t.-czikk és 
az ennek végrehajtási tárgyában kiadott 
53.850/897 számú kereskedelemügyi ministen 
körrendelet szerint a vízhasználata csak a tör­
kölykor készítésénél és ott is csak az idézett 
végrehajtási rendeletben körülírt megszorítással 
van megengedve, ellenben a mustba vagy a 
borba, úgyszintén a már kész. kierjedt törkölybor- 
ba vizet keverni még akkor is ha ezt maga a vevő 
kívánná, feltétlenül tilos, de tilos a természetes 
bornak törkolyborral vág}' gyümölcsborral való 
üszzekeverés is. —

Figyelmeztetnek ennélfogva a szöllötulaj- 
donosok és összes érdekeltek, hogy aki a fenti 
tiltott módon készített vagy kezelt bort for­
galomba hozza vagy eladja, az 1893 évi XXIII. 
t.-czikk értelmében 300 írtig terjedhető pénz­
büntetéssel büntettetik, aki pedig a bort maga 
vizezi, vagy más tiltott anyagokkal kezeli, vagy 
a természetes bort törkolyborral vagy gyümölcs­
bor ral összekeveri, az mint mesterséges bor ké­
szítője 300 írtig terjedhető pénzbüntetéssel és ezen 
felül még 2 hónapig terjedhető elzárással bünte­
tendő Ezen kivul az illetőktől a tiltott módon 
kezelt borok még el is kobzandók. —

Verseczen, 1899. évi augusztus hó 11 én
Polgármester szabadságon

Weifcrt. Károly, főjegyző 

6180 sz. — 1899 tkv.
Árverési hirdetmény,

A verseczl kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Dr. Seeniayer Károly verseczi ügyvéd által 
képviselt Pellinger Márton és Petimkor Zsuzsán na riiora- 
viczai lakosok javára Kohn (Springer) Sándor dézsánfalvi,

Springer Salamon, Pál adai és Springer férj. Blumherg 
Giza keviszőllési lakosok elleni végrehajtási ügyben 2917 
frt. tőke, ennek 1899. január hú 4-től járó ö°/0-os kamatja. 
82 frt. Uö kr. eddigi, jelenleg 15 fit. tlő krban megállapí­
tott költség, továbbá Springer Salamon illető jutalékára 
csatlakozást nyert Német-Sztamorai takarék és önsegélyző 
egylet javára 700 frt. és jár., továbbá csatlakozást nyert 
a német-sztamorai takarékpénztár javára Kőim Sándort 
illető jutalékra 150 frt, tőke és jár., továbbá Springer 
Giziit megillető jutalékra csatlakozást nyert Kovács József 
dézsánfalvi lakos javára 800 frt. tőke és jár. kielégítése 
végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. türv.-szék területén fekvő s a 
Dézsán falva község 92. tjkben irt A 11 488. 497, 057, 740. 
1178. 1439 és (1521 —1622) hr. sz. ingatlanokból Kőim 
Sándor, Springer Salamon Pál és Springer férj. liluinberg 
Giziit megillető */, rész 900 írtban megállapított kikiáltási 
árban 1899 évi szeptember hó 29-én délelőtt 9 órakor De 
zs án fa Iván a község elöljáróság irodában megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás 
alá kerülni u. m.:

1 1 11a a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne az árverésre kitűzött ingatlan a kikiál 
tási áron alul is dudálni fog.

2) Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az in­
gatlan becsárának 10°/0-át vagyis 90 forintot készpénz­
ben vagy az 1881 LX. törvsny-czikk 42 ipában jel­
zett árfolyammal számitolt s az 1881 nov. 1-én 3333 sz. 
a kelt J. M. R. 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagv az 1881 évi LX. t.-cz 
l'O §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál történt 
előleges dhelzéséró'l kiállított elismervényt átszolgállalni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság tkvi irodájában és a község elöl­
járóságnál megtekinthetők.

lvir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál.
\ orseczen, 1899 évi június hó 24-én.

 Trucza, kir. aljbiró.

5233 sz. — ikv 1899.
Árverési hirdetmény.

A verse-zi kii. jbiróság mint tlkvi hatóság közliiiré 
teszi, hogy Dr. Oppenheimer Armin verseczi iigvvád által 
Hollitseher József verseczi lakos javára Kapar János és Ka- 
pay Maria verseczi lakosok elleni végreliajiási ügyében 
48 Irt. tőke, ennek 1898 évi január hó 10-től járó ti" „ ka­
matja 10 frt, 30 kr. eddigi jelenleg li frt 05 krban megálla­
pított költség: — továbbá csatlakozást nyert Dr. Seeniayer 
Károly verseczi ügyvéd javára 1U0 fit 20 kr. töke ós jár. 
továbbá csatlakozást nyert Kapay Jánost megillető 1 . rész­
re csatlakozást nyert Osztóira N. és B.iich ezég javára 
o0 frt. tőke és jár. kielégítése végett az. árverést 
elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
Versecz város 1234 sz. tjkvbeii irt A I (2244—2240) hr. 
és 1849. öi. sz. b Heikes ház 504 írtban, megállapitott 
kikiáltási árban 1899 évi szeptember lió 15 ik napján déle­
lőtt 9 Ólakor ezen kir. jbiróság ár verető helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen következő feltételeit alatt fog 
eladás alá kerülni u. m.:

1. lül a megállapitott kikiáltási áron felőli Ígéreteit 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
árun alól is eladadni fog.

2 Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingatlan

becsárának l()o/0-át, vagyis 5l> frt. 80 krtkészpéuzbeu vagy 
az 1881. t ez 42 §-ában jelzett árfolyammal számított a az. 
1881 november 1-én 8383 sz. aiatt. kelt J. M. R, 8 §-ábau 
k jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy az 1881 évi LX t ez. 170 tj-a értelmében a bá­
natpénznek a biróságnál történt előlege» elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az, árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbiróság tkvi irodájában és a községi elöljáró 
ságnál megtekinthetők.

Kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál.
Verseczen, 1899 évi június hó 24-án

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Trucza, kir. aljbiró.

561(1 sz. — 1899 tlkvi.
Árverési hirdetmény.

A verseczi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Dr. Oppenheimer Ármin verseczi ügyvéd által 
képviselt Klauber Jakab verseczi lakos javára Gsarko Jn- 
szív kis-szredistyei lakos, elleni végrehajtási ügyben 12 írt. 
?0 kr. hátralékos tőke, ennek 1899. évi február tió l-iől 
járó 6% kamatja, — továbbá csatlakozást nyert oravi- 
czai takarékpénztár részvénytársaság javára 100 frt tőké­
ből még fennálló 29 frt. 72 kr. tőke. ennek 1893. évi de­
cember hó 10-től járó 8% kamatja és 2 frt. 10 kr. költ­
ség. végül csatlakozást nyert Zsarko llia kis-szredistyei 
lakos javára 139 frt. tőke. és 23 frt. 95 kr. költség kidé- 
gilese végett a C 6 at. Zsarko Ilia javára bekebelezett 
dcthosziglani haszonélvezeti jognak fen tartása mellet az 
árverést elrendelte, s jelen kérvénvköltséget 4 frt. 05 krban 
megállapította.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
K.-Szredistyo község 58 sz. tjkvben irl A 1 58 hr. 55 öi 
SZ. bcltetkcs ház. továbbá az 254 a 349. 359 és 400, b hrsz. 
ing,illanok 68a írtban, továbbá az A -- 300 hrsz. ingatlan 
l>7 Írtban, végül A -j- 302 hrsz. ingatlan 48 frtbaif meg- 

apilott kikiáltási árban 1899. évi október hó 9-én dél­
előtt 9 orakor K.-Szrcdistyén a község előtjárósági irodá­
ban megtartandó nyilvános árverésen következő feltéte­
lek alatt log eladás alá kerülni, u. m.:

1. li<i a megállapitott kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiál­
tási áron alól is cladatni log. a mennyiben azonban az 
ingatlanért a C ti al. Zsarko llia javára bekebelezett éld- 
hosziglani haszonélvezeti jog fenntartásával az ingatlanért 
162 Irt. tUkrnal kevesebb vételár Ígérteinek, az ingatlanok 
a haszonélvezeti jog fenntartása nélkül azonnal újólag ár­
verés alá bocsáttatni fognak.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az in- 
íillaii becsárának 10%-át vagyis 68 forint 50 krajezár

6 forint ,11 krajezar. és 4 torint ,0 krajezár készpénzben 
vagy az 1881 LX t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számi tolt s az 1881 november 1-én 3338 sz. a kell J. M.
It. 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dő ti kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX t.-cz. 17(1 sj-u 
értelmében a bánatpénznek a biróságnál történi dól-ges 
elhelyezéséről kiállitutt elismervényt átszolgállalni.

Az árverési feltételek többi pon'jai a hivatalos órák 
alalt a kir. jbiróság tkvi irodájában es a ku/.s. elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál.
Verseczen, 1899 évi július hó 8-án.

TrnCZa, kir. aljbiró.

z
Főnyeremény 50.000 korona

értekben
v> több kisebb nagyobb nyeremény. összesen

I«A11 fl

Egy sorsjegy ára
Az összes nyereményeket kivanatra •}()"/„ kivonással azonnal készpénzben beváltja

Budapesten: a „Hermes“ Magyar Általános Váltólizlet Kvszvénvtársaság, V„ Dorottva- 
utcza 8, vagy Szegeden: a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.

I./.V11 pénzintézetek a nyerő kívánságára lAszek az

50.000 korona értékű főnyereményt
e^y liasonórtékii szrgrdi mintaszerűen 

berendezett taiiytn juazdnsá^al is becserélni.
Iluzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján, iS()(), szepteinb.

io-én este 6 órakor.
Sorsjegyek kaphatóik bank- és válté,üzletekben, az összes dohánvtüzsdékben és emélt 

elárusító hrlytdxcii.
Viszont elárusítók forduljanak a kiállítást rendező

Gazdasági egyesületek Országos Szövetségéhez,
Butlaposl, IX., j"11ói—lit 2,">. köztelek.

A Kircliner-féle könyvuyouida tulajdona a nyomása. Versecz.

__________*
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